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Data: 28 de novembro de 2011.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 46/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foi lida a correspondência protocolada sob  o n.o 

468/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n.o 42/2011-E.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Stefhan Stopp disse que o novo Código Florestal deixou as coisas como antes 

ao  definir  que  os  grandes  desmatadores  não  precisariam  fazer  reflorestamento  e  os 
pequenos produtores que preservaram as matas nada receberiam por este serviço, opinando 
que tal Código sequer devia ter sido votado.

2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador  Dário Geis apelou para que,  nas semanas que antecediam o Natal  e o ano 

Novo, fosse realizada limpeza na cidade, como nas Avenidas Borges de Medeiros e José 
Bonifácio  e  arredores,  nas  imediações  da  Escola  Luiz  Germano  Pöetter  e  no  Bairro 
Progresso; disse que participou,  no sábado anterior,  da formatura do Pelotão Mirim da 
Brigada Militar,  grupo de crianças que recebia orientações educacionais e disciplinares; 
falou sobre a necessidade de realização de melhorias nos acessos de Linha Branca e de 
construção da rede de abastecimento de água de Linha Nova, Linha Teutônia e Linha dos 
Pomeranos.

5. O Vereador João de Deus disse que participou do Dia de Campo realizado na propriedade 
Röpke, evento que teve resultados positivos pelas orientações dadas aos participantes; disse 
que, em reunião realizada em Nova Boêmia,  tratou-se da escrituração de áreas daquela 
região, onde muitas posses de terra deviam ser escrituradas, e que evento semelhante estava 
por ser realizado em Cerro Seco; falou sobre a necessidade de transportar água para Cerro 
Seco,  nas  imediações  da  propriedade  Brandão,  já  que  a  estiagem  estava  prejudicando 
aquelas imediações, e de recapeamento na estrada que dá acesso à propriedade Firm; disse 
que foi realizado patrolamento na estrada de acesso ao Sangradouro, em Várzea do Agudo.

6. O Vereador Naldo Killian disse que participou do Dia de Campo realizado na propriedade 
Röpke que contou com muitos participantes, inclusive estudantes da UFSM, e que levaria à 
Secretaria de Obras o pedido do proprietário de realização de aplainamento de parte de sua 
área onde os pais que fossem àquela propriedade poderiam deixar seus filhos; disse que 
estava por ser concluída recuperação de vias de Linha Louca e região,  que tal  serviço 
estava por ser concluído em Várzea do Agudo, que foi concluída a obra de recuperação e 
alargamento da estrada de Coxilha Araçá e que estava sendo realizado patrolamento na 
estrada da Pomasserra.
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7. O Vereador  Paulo  Unfer  parabenizou  a  Rádio  Agudo pelas  explicações  que  obteve  do 
Superintendente da AES Sul sobre as causas da interrupção do abastecimento de energia 
elétrica que ocorreu por muitas horas na sexta-feira e no sábado anteriores e que prejudicou 
agricultores  e  as  festas  que  estavam  ocorrendo;  disse  que  o  Superintendente  pediu 
desculpas pelo ocorrido e informou que melhorias na rede de abastecimento de energia 
elétrica ocorreriam no ano seguinte;  disse que participou do Dia de Campo ocorrido na 
propriedade Röpke, quando muito se aprendeu sobre os temas relativos à produção de leite 
e  do  qual  participaram  estudantes  e  produtores  rurais,  parabenizando  a  Secretaria  da 
Agricultura, a EMATER e os proprietários da área pelo evento.

8. O Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  a  falta  de  energia  elétrica  no  final  de  semana  era 
inadmissível e que a privatização da CEEE culminou com um contrato mal feito com a 
concessionária AES Sul que não estava investindo nas redes de abastecimento; disse que a 
melhor estrada do município era a que ligava a cidade à Linha Araçá via Linha Nova e que 
as demais estavam em péssimas condições, como a volta da Felipe Camarão e a do Canto 
Paraná, entre outras; disse que o governo tinha dificuldades para manter a trafegabilidade 
das  estradas,  para  atender  as  famílias  que  estavam  sofrendo  com  a  estiagem  e  para 
disponibilizar máquinas para a abertura de poços e bebedouros, além da Patrulha Agrícola 
não  estar  funcionando  adequadamente;  falou  sobre  a  necessidade  de  adequação  dos 
itinerários  dos  ônibus  escolares,  de  recuperação  da  estrada  de  Linha  das  Flores  e  de 
colocação de cascalho na propriedade Guse, naquela localidade.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Rui Milbradt abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n.°  2/2011,  que  “APROVA A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS SENHORES PREFEITO MUNICIPAL DE AGUDO, 
ARI  ALVES  DA  ANUNCIAÇÃO,  E  VICE-PREFEITO  MUNICIPAL  DE  AGUDO, 
HILBERTO BOECK, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2008”: o Vereador Vilson Dias 
disse que, como relator da proposição, considerava que não havia assunto de relevância que 
pudesse comprometer a administração do senhor Prefeito, recomendando a aprovação da 
proposição. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 40/2011-E, 41/2011-
E  e  42/2011-E:  o  Vereador  Vilson  Dias  disse  que  a  proposição  de  doação  de  área  do 
município  para  a  empresa  Bottero  contribuiria  com o desenvolvimento  de  Agudo porque 
resultaria em mais empregos e em aumento do retorno do ICMS; disse que tal proposição 
permitiria que a Bottero realizasse um dos maiores investimentos dos últimos anos em Agudo 
com sua instalação definitiva no município; o Vereador Paulo Unfer disse que as proposições 
de  doação  de  área  e  de  concessão  de  incentivos  fiscais  para  a  empresa  Bottero  eram 
importantes porque permitiria a instalação definitiva daquela empresa em Agudo, o que seria 
importante para a geração de empregos para os jovens.
Explicações Pessoais:
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1. O Vereador Vilson Dias disse que a administração municipal entregou aos desportistas o 
ginásio de esportes em boas condições de uso e que era necessário reconhecer o trabalho da 
administração na realização de melhorias no local; agradeceu ao setor de obras pela realização 
de melhorias nas estradas de Várzea do Agudo.
2. O Vereador João de Deus disse que vinha trabalhando no encaminhamento de pedidos às 
Secretarias, o que exigia tempo; disse que, em reunião na Escola Olavo Bilac, a comunidade 
pediu atenção às estradas e que um proprietário, por conta própria, com um enxadão, começou 
a abertura de uma via em sua propriedade, o que o fez pedir a intervenção do Poder Executivo 
no local, sendo que tal serviço seria realizado naquela semana; disse que o senhor Prefeito, em 
sua estada em Brasília,  levou ao Deputado Nelson Marchesan Junior pedido do PSDB de 
Agudo de destinação de recursos para pavimentação de vias.
3. O Vereador Naldo Killian parabenizou a administração pela visão de futuro que teve ao 
adquirir  área  que,  por  proposição,  pretendia  doar  à  empresa  Bottero,  o  que  permitiria  a 
construção do prédio da empresa e a contratação de mais empregados; disse que a greve de 
professores da rede estadual de ensino prejudicaria os estudantes e que a recuperação dos dias 
parados  não  supriria  as  necessidades  dos  alunos;  disse  que,  na  semana  seguinte,  seria 
preparado  um local  na  propriedade  Röpke  onde  as  crianças  ficariam  enquanto  seus  pais 
visitavam tal propriedade que participava do programa Proleite-Agudo.
O senhor Presidente disse que discordava da colocação de que a administração municipal se 
preocupava basicamente com as localidades de Linha Nova, Complexo da Serra, Linha dos 
Pomeranos e Linha Araçá dizendo que muito foi realizado em outras localidades,  como o 
serviço  de  trituração  de  pedregulhos  realizada  nas  estradas  de  Linha  Boêmia  e  Linha 
Teutônia, o alargamento da estrada da comunidade Rolf Pachaly, a recuperação da estrada de 
Porto Alves e a  abertura de novas vias em Linha Araçá;  disse que participou,  no sábado 
anterior, da Mostra Pedagógica da Escola Santo Antônio e parabenizou os organizadores e 
participantes do evento.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 28 de novembro de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


